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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE Iv. 29g3 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 O 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 	 III 
Ordinaria a risposta scritta 	 i___I  
Indifferibile e urgente in Aula 	 i_i 
Indifferibile e urgénte in Commissione 	 O 

OGGETTO: Virus West Nile e Usuto trasmessi dalle zanzare in Piemonte 

Premesso che: 

• Focolai di zanzare in grado di veicolare i virus tropicali West Nile e Usutu sono 
stati individuati dalla rete regionale dedicata alla-  sorveglianza epidemiologica 
nelle zone urbane di Novara e Cameri. 

• Questi virus, negli adulti inducono febbri leggere, mal di testa, nausea, vomito, 
sfoghi cutanei, che durano in genere pochi giorni, mentre negli anziani e nelle 
persone debilitate si posono produrre però alcune complicanze o effetti 
neurologici permanenti. 

Il West Nile virus è stato rilevato anche in tre zone del Pavese, mentre l'Usutu 
pare essere ancora più diffuso, considerato che è stato rilevato in tre aree 
dell'Alessandrino, in una zona del Vercellese e ancora in tre punti del Pavese. 

• In Regione Piemonte, i trattamenti di lotta alle zanzare sono coordinati 
dall'IPLA attraverso un unico progetto a livello regionale che si articola in varie 
iniziative, alcune gestite direttamente dalla Regione, attraverso l'IPLA, altre 
gestite dagli Enti locali che presentano domanda di contributo. 

• Da qualche anno, per i noti problemi di bilancio, diversi comuni non eseguono 
più gli interventi di lotta alle zanzare. 
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la Giunta regionale per sapere, 

• Quale sia la reale situazione rispetto alla presenza dei virus west nile e husuto e 
quali azioni abbia avviato la Giunta per contrastarli. 

• Quanti sono i comuni in cui sarebbe necessario eseguire le azioni 

coordinate e cofinanziate da Ipla e quali non li eseguono. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


